



## Zápis z jednání Řídící skupiny KPSS města Ostrov

<b>Datum:</b>	23.3. 2021 od 12:30 hod
<b>Místo konání:</b>	online, prostřednictvím platformy TEAMS
<b>Přítomni:</b>	Marie Marcinková, Ing. Kateřina Šplíchalová, Pavlína Lišková, Mgr. Tomáš Fexa, Mgr. Petra Stará, Zdenka Bučková, Petr Lindák
<b>Omluveni:</b>	Jitka Capková, DiS.
<b>Hosté:</b>	Jan Němeček, Judita Ilková
<b>Program :</b>	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Úvod</li><li>2. Informace z odboru sociálních věcí a zdravotnictví</li><li>3. Katalog poskytovatelů sociálních služeb – aktualizace+dotisk</li><li>4. Informace od poskytovatelů a uživatelů v souvislosti s pandemií Covid-19</li><li>5. Různé</li></ol>

### Ad 1) Úvod

Ing. Kateřina Šplíchalová jako organizátor online schůzky přivítala přítomné. Omluvila se za větší prodlevu mezi jednáními řídicí skupiny, a to z důvodu dlouhodobé pracovní neschopnosti koordinátorky komunitního plánování, Jitky Capkové, DiS. Dále uvedla, že jako první byla svolána řídicí skupina a následně budou svolány i pracovní skupiny komunitního plánování „Senioři a osoby se zdravotním postižením“ a „Osoby sociálně vyloučené a sociálním vyloučením ohrožené“. Pracovní skupina „Rodina, děti a mládež“ se setkala v lednu 2021 a další jednání je plánováno v termínu 14.4. 2021. Termín setkání ostatních pracovních skupin bude stanoven co nejdříve a schůzky proběhnou, stejně jako v případě schůzky řídicí skupiny, také online, prostřednictvím platformy TEAMS. Ing. Šplíchalová sdělila, že schůzky řídicí skupiny se účastní paní Judita Ilková, ze Svaz diabetiků a pan Jan Němeček z organizace Člověk v tísní, a to kvůli podnětu, který předeslali odboru sociálních věcí a zdravotnictví a bude probrán v rámci bodu Různé. Pan Němeček byl vyzván, aby co nejdříve navrhnul náhradníka za Mgr. Kamila Močičkovou, která byla za organizaci Člověk v tísní, jako poskytovatele sociální služby, členkou řídicí skupiny, ale odstěhovala se s rodinou do ciziny.

### Ad 2) Informace z odboru sociálních věcí a zdravotnictví (dále jen OSVZ)

- OSVZ od října 2020 pomáhá službě Senior Expres se zajištěním nákupů pro seniory a také nabízí pomoc s nákupy lidem v izolaci či karanténě, jimž nemůže nákup zajistit rodina.
- V souvislosti s nařízením KHS Karlovy Vary, kdy každá ORP má povinnost vyčlenit objekt pro covid pozitivní osoby bez přístřeší nebo vykázané ze společného obydlí s nařízenou izolací, zařídil a vybavil OSVZ 2 byty na čp. 1377, které jsou určené těmto osobám. Od doby účinnosti nařízení KHS, které je do odvolání vyvěšeno na úřední desce MěÚ, bylo toto dočasné bydlení poskytnuto čtyřem osobám bez přístřeší - třem mužům a jedné ženě. V současné chvíli má město kapacitu zcela volnou. OSVZ v rámci této problematiky spolupracuje s PČR Ostrov, MP Ostrov, KHS a Armádou spásy v Karlových Varech – azylovým domem, kam se po izolaci většina z těchto lidí vrací.

- Od roku 2021 přešlo město Ostrov na nový způsob financování sociálních služeb, a to formou veřejných zakázek. Na sklonku roku 2020 byli na základě výběrového řízení vybráni poskytovatelé sociálních služeb, které město poptalo. Celkem se jedná o 8 služeb, které mají na období 2021 – 2023 zajištěnou finanční podporu města v celkové výši 3 500 000,- Kč. Na individuální dotace z oblasti zdravotnictví, prevence sociálně patologických jevů a ze sociální a humanitární oblasti je v rozpočtu města Ostrov pro rok 2021 alokována částka 200 000,- Kč. O individuální dotace v rámci rozpočtu OSVZ MěÚ Ostrov je možné žádat v průběhu celého roku 2021, nejpozději do 31.10. 2021. Kompletní informace a tiskopisy k individuálním dotacím jsou dostupné na webových stránkách města [Informace o poskytování individuální dotace z rozpočtu města Ostrov z oblasti zdravotnictví, prevence sociálně patologických jevů a ze sociální a humanitární oblasti pro rok 2021: Dotace poskytované městem: Ostrov](#)  
Na dotaz paní Liškové, zda OSVZ počítá s podpořením nově vznikajících služeb na území města Ostrov, a to konkrétně sociálně terapeutických dílen a denního stacionáře pro zdravotně postižené, bylo odpovězeno, že ano. OSVZ ovšem netuší, zda by město vyhlášovalo další veřejnou zakázku nebo by bylo zmiňovaným službám doporučeno požádat o finanční podporu prostřednictvím individuální dotace. V případě, že by žádosti byly podány, bude další postup konzultován s vedením města, případně interním auditorem.
- OSVZ ve dnech 26.2. 2021 a 19.3. 2021 zorganizovalo a ve spolupráci s MDDM Ostrov a službou Senior Expres zajistilo očkování a následně přeočkování seniorů 80+ z Domu s pečovatelskou službou v Ostrově. Nadále pomáhá OSVZ s registrací na očkování, kdy jsou pro tento účel zřízeny 2 telefonní linky, kam mohou senioři zavolat. Mgr. Fexa vznesl dotaz, zda se počítá s tím, že do očkovacího centra by byl seniorům zajištěn svoz i o víkendech, kdy jsou na očkování objednáni? V rámci pracovního týdne je svoz na očkování zajišťován službou Senior Expres a také pracovníky MDDM Ostrov. Ing. Šplíchalová po dohodě s MP Ostrov zajistila, že minimálně do konce dubna 2021 bude o víkendech zajištěn svoz seniorů na očkování službou Senior Expres.
- OSVZ využilo nabídku Potravinové banky v Sokolově a zajistilo 2 500 respirátorů FFP 2, které byly následně distribuovány seniorům v Komunitním domě pro seniory v Ostrově, v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově, obyvatelům čp. 1377. Část respirátorů byla také předána službě Senior Expres, aby je seniorům mohla předávat při jízdách. Zbytek respirátorů rozdává OSVZ aktuálně na vyžádání seniorům 65+ přímo na městském úřadě. Výzva byla zveřejněna na webu i FB města. Osobám v hmotné nouzi předává respirátory, po domluvě, Mgr. Fexa v rámci Oblastní charity Ostrov.
- Město Ostrov získalo v roce 2020 2. místo v soutěži vyhlašované MPSV „Obec přátelská seniorům“ a s tím spojenou finanční odměnu ve výši 500 000,- Kč. Udržitelnost projektu je 1 rok. Aktivity z roku budou tedy realizovány i v roce 2021. V rámci OSVZ se jedná o Kurz tréninku paměti pro seniory, který v roce 2020 proběhnul, díky nepříznivé epidemiologické situaci online a měl u seniorů velký úspěch. Dále se jedná o Zázitkové divadlo pro seniory v rámci prevence sociálně patologických jevů a Den pro seniory, který by měl, pokud to situace v ČR dovolí, proběhnout na sklonku září 2021 samostatně nebo jako součást jiné větší akce v našem městě. Paní Lišková vznesla v rámci této informace dotaz ke Koncepci seniorské politiky měst Ostrov, kde byla zmíněno i řešení dopravy pro seniory ve městě. Problematikou se aktuálně, v rámci plánu dopravní obslužnosti zabývá odbor dopravně správní, pan Jiskra.
- Komunitní plán sociálních služeb a služeb jim blízkých města Ostrov byl zpracován na období 2018 – 2022. Bude tedy třeba začít přemýšlet o plánu návazném, zvážit, zda by měl být vytvořen za pomoci odborníka na komunitní plánování atd

### **Ad 3) Katalog poskytovatelů sociálních služeb – aktualizace+dotisk**

- Na OSVZ je k dispozici ještě cca 250 ks Katalogu poskytovatelů sociálních a návazných služeb pro město Ostrov 2018-2019. Po zvážení bude v průběhu roku 2021 katalog aktualizován a bude objednáno dotisk. Členové řídicí skupiny nabídli podněty, kam by mohl zbytek výtisků katalogu distribuován. Jedná se o Svaz diabetiků v Ostrově, Oblastní charitu Ostrov, organizaci Člověk v tísni. Katalog na základě podnětů rozveze sociální pracovníci OSVZ, pa. Marcinková s tím, že některé katalogy zůstanou také na OSVZ pro klienty do doby, než budou aktualizace a dotisk hotovy. Organizace byly na řídicí skupině požádány o předávání katalogů potřebným občanům.

### **Ad 4) Informace od poskytovatelů a uživatelů v souvislosti s pandemií Covid-19**

- Mgr. Fexa informoval o Potravinové sbírce, která proběhne dne 24.4. 2021. Ze strany OSVZ bylo nabídnuto zveřejnění akce na webu a FB města, pokud bude ze strany Oblastní charity Ostrov zájem
- Paní Bučková informovala o skutečnosti, že vzhledem k nepříznivému vývoje epidemie covid-19 na území ČR nebylo vhodné spolupracovat s dotčenými subjekty na aktualizaci Pasportizace zdravotnictví ORP Ostrov. S ohledem na aktuální vývoj a nastavení pravidel k ochraně zdraví v rámci trvajících nouzového stavu, bude možné nyní možné v aktualizaci Pasportizace pokračovat.

### **Ad 5) Různé**

- Řídicí skupina KPSS byla hosty, panem Němečkem z organizace Člověk v tísni a paní Ilkovou ze Svazu diabetiků Ostrov seznámena se záměrem města Ostrov přestěhovat některé poskytovatele sociálních služeb z jejich dosavadního působiště na adrese Ostrov, Lidická 1036 do náhradních prostor, kdy jim byly odborem majetku města nabídnuty prostory v Domě kultury Ostrov a v Domě s pečovatelskou službou. OSVZ nebylo dosud nic známo, a to s ohledem na skutečnost, že se jedná o záležitosti týkající se nájemních vztahů a majetku města, které nespádají do díky OSVZ. Prostory, které mají výše uvedené služby opustit, by měly být využity pro DC Žabička, které má v plánu otevřít zde dětskou skupinu. Dle sdělení pana Němečka byla dle žádosti o dotaci v MAS Krušné hory, o. p. s., původně plánována rekonstrukce půdních prostor objektu. Svaz diabetiků i organizace Člověk v tísni by chtěly zůstat v původních prostorách pohromadě, a to s ohledem na strategické umístění objektu – v dosahu je Úřad práce, ve zmiňované oblasti města je také velká koncentrace seniorů a lidí v tísni. Mgr. Fexa navíc doplnil, že objekt byl a je „šitý na míru“ uživatelům všech zmíněných služeb. Jsou zde bezbariérové přístupy do budovy. Vchody svým rozmístěním zajišťují i potřebnou anonymitu. Zmíněné tři služby spolu velmi úzce spolupracují a doplňují se. Mgr. Fexa se obává, že v případě zbudování prostor pro Dětskou skupinu bude výrazně změněn původní záměr využití objektu. V neposlední řadě pak tím budou pravděpodobně omezeny i společné činnosti a aktivity těchto subjektů – např. zajištění a zprostředkování okamžité pomoci, pořádání celodenních odborných seminářů, organizování porad a jednání, atd. Ing. Šplíchalová byla požádána o zprostředkování online schůzky s vedením města.

Další jednání Řídicí skupiny KPSS proběhne v červnu 2021 – den, hodina a místo bude upřesněno v souvislosti s aktuální epidemiologickou situací na území ČR.

*Zapsala: Ing. Kateřina Šplíchalová.*